

ОРГАН
Первомайского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся
Горьковской области.

КОММУНАР

15 М А Я 1941 г.,
четверг, № 109 (2090)
Цена № 5 копеек.

ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИИ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ СОБРАНИЙ!

ЗАКОНЧИЛИСЬ выборы партийных органов в первичных парторганизациях района. С 10 апреля по 7 мая отчетно-выборные собрания проведены во всех 35 организациях. На собраниях присутствовало 518 коммунистов — 87,8 проц. всей парторганизации района. Принимало участие в обсуждении отчетных докладов 213 человек — 41 проц. присутствующих на собраниях.

Собрания прошли на высоком идейно-политическом уровне, под знаком большевистской критики и самокритики, под знаком проверки выполнения решений партии и правительства.

В 19 организациях явка на собрания была стопроцентная. Не обеспечили полную явку парторганизация Первомайского металлургического завода, где не присутствовало на собрании 15 человек, в парторганизации леспромпхоза отсутствовало трое, поссовета — тоже, двое не явились на собрание в парторганизации Торга.

В большинстве парторганизаций собрания прошли активно. В таких организациях, как Шутиловская (колхозная), Обуховская, суда и прокуратуры, райзо, средней школы в прениях выступали все коммунисты.

На отчетных собраниях подведен итог годовой работы партийных организаций, итог борьбы за выполнение исторических решений XVIII партсъезда, решений XVIII партийной конференции.

Отчетно-выборные собрания проходили в обстановке огромного производственного подъема, вызванного решениями XVIII партконференции, в обстановке широко развернувшегося социалистического соревнования за выполнение производственных планов промышленных предприятий, за лучшую подготовку и успешное проведение весеннего сева в колхозах.

Собрания партийных организаций села проходили в период подготовки и начала весеннего сева. Коммунисты сельских организаций проверили, что ими сделано по реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников, проверили, как каждый из них борется за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за боевую подготовку и проведение весенне-посевной кампании.

Коммунисты промышленных предприятий и учреждений на своих собраниях проверяли, как ими претворяются в жизнь решения XVIII конференции ВКП(б), как они мобилизуют на выполнение этих решений рабочих и служащих.

По-большевистски, со всей прямотой коммунисты вскрывали на собраниях недостатки в работе, разоблачали болтунов, бездельников, неспособных обеспечивать руководство, и наметили конкретные мероприятия по устранению этих недочетов.

Серьезные недочеты были вскрыты в работе т. Полозова (Хозинская парторганизация),

который не занимался воспитанием коммунистов, мало помогал в работе сельсовета, не мобилизовал коммунистов на подготовку к весеннему севу, слабо осуществлял контроль над хозяйственной деятельностью колхозов и т. д. О ряде недостатков в работе т. Васильева говорили коммунисты Шутиловской колхозной парторганизации. За плохую постановку проверки исполнения решений, за формальное отношение к хозяйственным вопросам и т. д. работа тов. Васильева собранием была признана неудовлетворительной.

Справедливой большевистской критике была подвергнута работа партбюро Первомайского завода, леспромпхоза и др.

В 7 парторганизациях: Хозинской, Б. Макалемской колхозной, шутиловских колхозной и территориальной, райфо, райуполнаркомзага и средней школы пос. Ташино работа признана неудовлетворительной. Значительно обновлен руководящий состав. Из 35 секретарей 15 избраны вновь, значительно обновлен состав партбюро завода, леспромпхоза и других организаций.

Выборы закончены. Перед партийными организациями и их руководителями стоит задача — по-боевому взяться за выполнение решений отчетно-выборных собраний. Мобилизовать рабочих, служащих, колхозников, трудовую интеллигенцию на неуклонное проведение в жизнь решений XVIII партконференции. Вести большевистскую борьбу за чистоту и порядок на предприятиях, в учреждениях и в колхозах, борьбу с излишествами в аппаратах. Навести большевистский порядок в хозяйственной деятельности предприятий и колхозов. Бороться за выполнение и перевыполнение производственных планов.

Партийным организациям села сейчас главное внимание надо сосредоточить на быстрейшем и высококачественном проведении весеннего сева. Добиться того, чтобы каждый гектар был посеян чистосортным зерном, с соблюдением всех агроправил, чтобы каждый день, каждый час был использован умело, производителью. Надо шире развернуть социалистическое соревнование среди пахарей, севцов, в бригадах, звеньях и тракторных отрядах.

Расширение дезокамеры

Дезинфекционная камера при Доме санитарного просвещения в Ташине расширяется. На строительство приделано отпущено 20.000 рублей.

Н. И. Певницкий.

ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО И СЖАТЫЕ СРОКИ СЕВА РЕШАЮТ УСПЕХ БОРЬБЫ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Работать в поле напряженно каждую минуту

ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ В МАЛОМ МАКАТЕЛЕМЕ

М. Макалем. 12 мая здесь состоялось заседание исполкома сельсовета. Обсуждался вопрос о ходе весеннего сева в колхозах совета.

Полевые работы, как отмечалось на заседании исполкома, более успешно проходят в сельхозартели «Новая жизнь». На 12 мая в этой артели вспахано и заборонено весновспашки 45 гектаров, 75 га заборонено зяби, 121 гектар — озимых. Да тоже число посеяно: 185 га овса, 13 га яровой пшеницы, 47 га вики на зерно и на сено и 2,5 гектара гороха.

Во всех бригадах регулярно выпускаются стенные газеты, также регулярно выходит и общеколхозная стенгазета.

Неплохо, в основном, проходят полевые работы в Лапшинском колхозе «XX лет РККА». Ранних зерновых культур здесь посеяно на площади 210 гектаров, 190 га поднято весновспашки, 140 га заборонено зяби.

Но плохо в Лапше с боронованием озимых. Это важное мероприятие агротехники руководством артели явно недооценивается. Исполком сельсовета предупредил председателя Лапшинского колхоза тов. Титова и обязал его, на ряду с другими работами, ежедневно производить боронование озимых.

А. С. Моськин.

Ежедневно перевыполняют нормы

Слаженно проходят весенне-полевые работы в Сунгуловском колхозе «Свобода». На 12 мая здесь вспахано 95 га, на площади 62 гектаров проведен сев. Половина из них посеяна яровой пшеницей. На участке 19 га уже появились хорошие всходы.

Работа на вспашке производится небольшими группами. Особенно хорошо организован труд пахарей в первой бригаде. Пахари этой бригады тт. В. И. и М. И. Крючковы, И. С. Калмыков и С. П. Кузнецов с первых дней работы в поле дневные нормы выполняют на 130 процентов. А 11 мая, например, несмотря на плохую погоду каждый из них вспахал по 1,04 га вместо 0,75 га по норме.

А. Е. Облыгин.



ДОСКА ПОЧЕТА

По постановлению исполкома районного Совета депутатов трудящихся и бюро районного комитета партии заносится на Доску Почета следующие стахановцы весенне-полевых работ, борцы за высокий сталинский урожай:

1. **Пурьевский колхоз „Трактор“**, Ташинского сельского совета, председатель колхоза **Шомполов Фрол Васильевич**. На 14 мая колхоз полностью выполнил сев ранних культур. Сев проведен в 5 рабочих дней.

2. **Пахарь** Кадышевского колхоза имени Л. М. Кагановича, Художинского сельского совета, **Карьков Григорий Прокопьевич**. На одноконном плуге тов. Карьков вспахивает 1,30 га при норме в 0,75 га.

3. **Севцы** Мало-Макалемского колхоза «Новая жизнь», Мало-Макалемского сельского совета, **Сериков Семен Яковлевич** и **Косов Сергей Петрович**. На 11-рядной сеелке Сериков и Косов засевают в день по 9,2 га при норме в 5,5 га.



Добьемся высокого урожая овощей

Большинство колхозов нашего района получают очень низкий урожай овощей. Это только потому, что овощным культурам мало уделяется внимания: несвоевременно обрабатывается почва и сеется рассада, не вносятся достаточного количества удобрений, плохой уход за посевами и т. д.

Овощи, как известно, имеют важное значение в питании человека. Чтобы иметь высокие урожаи овощных культур, выращиванию их надо больше уделять внимания. Овощи требуют сравнительно больше ухода, чем зерновые культуры. Возможности для этого есть в каждом колхозе.

В текущем году во всех артелях района организованы садово-огородные звенья. Некоторые из них взяли серьезно за свое дело. Хорошо работают звенья в колхозах: «Память Серго Орджоникидзе», Урейском им. XVI партсъезда и ряде

других. В Б. Макалемском колхозе «Ялгай» огородным звеном руководит т. П. И. Горбунов. Звено обязалось получить высокий урожай овощей по всем культурам. Это обязательство звено подкрепляет делом.

Сейчас у тов. Горбунова растет хорошая рассада помидор и капусты. С наступлением теплой погоды рассада будет высажена в открытый грунт. Под капусту на участок в 1 га звено вывезло 50 возов фекалия, 60 тонн навоза, которые уже запаханы. Лук-саженец и чернушка также посеяны. Идет посев свеклы.

Товарищи руководители колхозов и звеньевые, давайте подделовому возьмемся за выращивание овощных культур. Настоячим и упорным трудом добьемся высоких урожаев. Обеспечим наших колхозников и рабочих промышленности овощами в достаточном количестве!

Старший агроном МТС
В. Антропов.

БУДНИ НАШЕГО РАЙОНА

В ШУТИЛОВЕ— ВРАЧЕБНЫЙ УЧАСТОК

На базе фельдшерского участка в селе Шутилове организован врачебный участок.

На работу на участок направлен врач **Э. П. Чистякова**.

Г. Чугунов.

В саду колхоза „Новая жизнь“

В саду Мало-Макалемского колхоза «Новая жизнь» производится посадка саженцев и окопка старых яблонь.

Посадками саженцев сад значительно обновится.

И. Мишин.

В колхозе „Заря“ вспахали 260 га

Елховна. 14 мая. К весновспашке здесь приступили 1 мая. С начала полевых работ в колхозе «Заря» тягловой силой вспахали 260 гектаров. Посеяно 160 га овса и 15 га вики.

А.С. Курдин.

ЗА РУБЕЖОМ

СООБЩЕНИЕ ГЕРМАНСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО О ГЕССЕ

Германское информационное бюро передает сообщение бюллетеня «Национал-социалистический пресскорреспондент» о Рудольфе Гессе. Как выяснилось из документов, оставленных Гессом, говорится в сообщении, он «был одержим навязчивой идеей, заключавшейся в том, что он хотел путем своего личного обращения к знакомым ему англичанам добиться соглашения между Англией и Германией».

Бюллетень далее сообщает, что, по сведениям из Англии, Гесс спустился на парашюте в Шотландии, «возле пункта, в который он хотел попасть», и был там найден раненым.

Как известно в кругах национал-социалистической партии, указывает бюллетень, Рудольф Гесс в течение последних лет болел, «но очень может быть, что с английской стороны Гессу была устроена западня». «Национал-социалистическая партия сожалеет, что этот идеалист стал жертвой одной из роковых навязчивых идей». (ТАСС)

Сообщение английского министерства информации о Рудольфе Гессе

Английское министерство информации опубликовало официальное сообщение, в котором говорится, что ночью 10 мая около Глазго разбился германский самолет «Мессершмитт-110». Недалеко от него был обнаружен германский офицер, повредивший себе ногу при спуске на парашюте. Офицер этот вначале назвал себя Хорном, а позднее признался, что является Рудольфом Гессом. (ТАСС)

Распоряжение Гитлера

Как передает германское информационное бюро, Гитлер издал распоряжение о том, что существовавшее до сих пор бюро заместителя Гитлера будет впредь именоваться «канцелярией национал-социалистической партии». Эта канцелярия, руководителем которой является Мартин Борман, будет подчинена лично Гитлеру. (ТАСС)

Повреждения в Лондоне

Агентство Рейтер передает, что, как стало известно, во время бомбардировки Лондона в ночь на 11 мая были причинены повреждения зданию парламента Вестминстерскому аббатству и Британскому музею.

Обращение Египта к Ирану

Как передает агентство Ассошиэтед пресс, египетское правительство обратилось к иранскому правительству с призывом найти путь для мирного разрешения конфликта. (ТАСС)



П. А. Топорищев — мастер становец 2-го мартеновского цеха Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина. Он борется за высокое качество металла, выпускаемого сталеварами.

Фото В. Георгиева. Фото ТАСС.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ И. Курочкин безобразничает

Председатель Родниковского колхоза «Объединение» — И. Курочкин. Руководитель колхоза — авторитетный человек для колхозников. Он облечен большим доверием народа. Его обязанность — честно, на деле оправдывать это доверие. Пример должен показывать руководитель и в личном поведении.

Но что получается с Курочкиным. Если вы встретите в Родниках пьяного человека, то наверняка не ошибетесь, если скажете:

— Это Курочкин.

Напившись, Курочкин безобразничает.

Часто Курочкин пьянствует в рабочее время. Давно пора призвать к порядку Курочкина. Иначе он может провалить сельскохозяйственные работы в колхозе. Курочкина.

Вместо 15 — ни одного

В прошлом году в Шатковскую межрайонную колхозную школу от Первомайского района вместо 40 человек было прислано 15.

Ныне школа предоставила колхозам района 15 мест. Вместо 15 человек — не послано ни одного. В. Костин.

„Давай... скорей давай“

На Первомайском заводе до настоящего времени не упорядочен технологический процесс. Как известно, первым шагом технологического процесса является графическое оформление. На заводе же на графическое оформление технологии привыкли смотреть так:

— Это формальная сторона дела, давай делай, карты потом составим... — Начальник отдела подготовки производства находится в ведении литейного цеха, а штат этого отдела... в ведении технического отдела. Таким образом, начальник подготовки производства поистине «командир без армии».

Разной порождает безответственность и штурмовщину.

Согласно приказа Наркома среднего машиностроения технологический процесс на заводе надо было упорядочить до 1 марта 1941 года. После получения приказа здесь начался настоящий штурм. Мобилизован был весь технический отдел. Он в пять дней составил один экземпляр технических карт. Карты отослали в главное управление.

Потом, неспеша, начали составлять второй экземпляр. Штурм прекратился. Смолкли и разговоры о картах, о технологии.

Но вот приезжает комиссия, проверяет, как завод навел порядок в технологическом процессе. На заводе забегали, засуетились, снова начали штурмовать. Однако скрыть от комиссии истинное положение не удалось: она нашла, что нет ни одной технологической карты действующей.

Комиссия уехала. Прошел месяц. Тихо на заводе. Ввели всего-навсего две карты. Карт нет на множество деталей. Детали эти не формуют. Но придет время, напомнят о деталях. И на заводе начнется обычный штурм, забегают, загорят.

— Давай... давай скорей...

Так на Первомайском заводе вместо действительной технологии занимают лишь игрой в технологию.

И не мудрено, что завод не может успешно ликвидировать брак, и не мудрено, что завод работает пока по-старому, в работе его пока мало что нового. И. Т. Гайшун.



Посадка раннего картофеля в огородной бригаде передового колхоза «Чекист» (Тимашевский район, Краснодарского края). В 1940 году колхоз награжден на ВСХВ дипломом второй степени. Фото А. Галаганова. Фотохроника ТАСС.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ В промкомбинате задерживают выдачу зарплаты

Задержка заработной платы в райпромкомбинате — явление обычное. Спросишь управляющего комбинатом: когда будет выдана заработная плата, тов. Столяров отвечает:

— Подождите, выдадим.

Даже к Первомайскому празднику заработная плата не была выдана полностью. В. Сазанов.

„Самовольно сняли с работы“

Под таким заголовком в редакцию газеты «Коммунар» поступало письмо. В нем рассказывалось, что техничка Н. Никольской нач. школы, Пандаского сельсовета, тов. М. И. Маркелова председателем колхоза т. Печавым и зав. школой т. Цаплиным снята с работы без всяких к тому причин.

Письмо это послалось на расследование в р.о., откуда нам сообщили, что тов. М. И. Маркелова от работы освобождена по собственному желанию.

Разногласия в Финляндии по вопросу о поселении эвакуированных карелов

Как известно, финляндское правительство начало принудительную эвакуацию населения восточных районов страны еще в сентябре 1939 года. В результате эвакуации сотни тысяч карельских крестьян, рабочих и служащих влчат нищенское существование. 28 июня 1940 года финляндский сейм принял закон о срочном поселении эвакуированных карелов. Однако сразу же после издания этого закона началась открытая кампания против практической реализации. Крупные шведские и финские землевладельцы категорически отказались предоставить свои земли для посе-

ления на них карелов. Чтобы обойти закон и сохранить свои земли, они потребовали предоставить им право покупки так называемых «заменительных» земельных участков для передачи их переселенцам. В качестве «заменительных» участков были выбраны земли, находящиеся зачастую за сотни километров от поместий земельных собственников и малопригодные для обработки.

На днях в финляндском сейме состоялось обсуждение нового законопроекта о срочном поселении карелов, эвакуированных из восточных районов, отошедших к СССР по мирному дого-

вору между СССР и Финляндией от 12 марта 1940 года. Новый законопроект внесен правительством под давлением крупных земельных собственников. Один из пунктов законопроекта предусматривает отсрочку покупки «заменительных» земельных участков землевладельцами. Однако во время прений в сейме этот пункт и ряд других менее важных были отклонены большинством голосов. Министр внутренних дел фон Борн, требовавший продления срока покупки «заменительных» участков до конца 1941 года, подал в отставку. (ТАСС)

МОСКВА

ДЕКАДА АРМЯНСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

13 мая участники декады армянской литературы выехали в город Мытищи, Московской области. В переполненном зале заводского клуба они встретились с рабочими, инженерами и служащими вагоно-строительного завода.

На вечере выступили армянские поэты, познакомившие аудиторию творчеством классиков армянской литературы и современных писателей Армении.

(ТАСС)

Награждение работников завода № 13 им. С. М. Кирова

За выдающиеся заслуги в области вооружения Красной Армии Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями 23 работника завода № 13 имени С. М. Кирова.

Орденом Трудового Красного Знамени награждено 3 человека, орденом Красной Звезды — 2, орденом «Знак почёта» — 6, медалью «За трудовую доблесть» — 5 и медалью «За трудовое отличие» — 7 человек.

(ТАСС)

Выборы областных судов

Закончились выборы краевых, областных, окружных судов и судов автономных республик. Выборы производились на очередных сессиях Советов депутатов трудящихся.

По полученным в Наркомюсте СССР сообщениям, в стране выбрано более 1.400 членов судов и около 14 тысяч народных заседателей. Как и члены судов, народные заседатели избраны на пять лет.

Среди народных заседателей — 59 депутатов Верховных Советов СССР, союзных и автономных республик, более 2,5 тысячи депутатов местных Советов. (ТАСС)

Первый в стране электрический инкубатор

В павильоне «Птицеводство» на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке установлен первый в стране электрический инкубатор. Он имеет 24 инкубационных и 4 выводных секций. В инкубатор одновременно может быть заложено 44.320 яиц.

С открытием выставки в павильоне ежедневно будет производиться инкубационная выводка цыплят и продажа их посетителям. В настоящее время инкубатором уже выведено 7,5 тысячи цыплят, которые продаются колхозам Московской области. (ТАСС)

Отв. редактор С. МЕНЬЩИКОВ.

Первомайскому леспромхозу
ТРЕБУЮТСЯ:
инженер-строитель
и два техника-строителя.
ОПЛАТА ПО СОГЛАШЕНИЮ.
Отдел кадров.